
  
 

 

 
 

 
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA 

 
Prot. 11/2021/403/rg 

Genova, 25 novembre 2021 
                 
Al Signor Presidente  
dell’Assemblea Legislativa 
della Liguria 

 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
Oggetto: Interventi su abitazioni di Edilizia Residenziale Pubblica 

 
I sottoscritti Consiglieri Regionali 
 
PRESO ATTO CHE: 
▪ il recente DPCM 15 settembre 2021, pubblicato sul sito del Ministero Infrastrutture e Mobilità 

Sostenibili in data 13 ottobre u.s., stabilisce la suddivisione tra le Regioni delle risorse 
finanziarie del Programma “Sicuro, verde e sociale: riqualificazione dell’edilizia residenziale 
pubblica”; 

 
▪ la suddivisione è avvenuta in base a dei criteri stabiliti per legge quali il numero di alloggi di 

edilizia residenziale pubblica presenti in ciascuna regione (peso 50%), l’entità della popolazione 
residente (peso 20%) ed entità popolazione regionale residente in zona sismica 1 e 2 (peso 
30%); 

 
▪ tale progetto è finanziato dalle risorse del Fondo Complementare al Piano Nazionale di Ripresa 

e Resilienza; 
 
▪ alla Regione Liguria è stata assegnata, per gli anni 2021-2026, la somma di € 35.341.909,56; 
 
CONSIDERATO CHE: 
▪ la tempistica, stando alla lettura del Decreto, è stingente in quanto entro il termine ultimo del 

18 dicembre p.v. la Regione dovrà pubblicare la procedura per l’individuazione delle proposte 
da parte dei comuni e di Arte e che gli dovrà essere lasciato almeno 30 giorni per la 
presentazione delle stesse; 

 
▪ entro il 31/12 p.v. la Regione dovrà predisporre il Piano degli interventi ammessi al 

finanziamento per poi trasmetterlo al Ministero per l’approvazione; 
 
▪ si tratta di un intervento di importanti dimensioni che può contribuire a dare risposte al sempre 

più grave problema abitativo; 
 
▪ i sottoscritti consiglieri ritengono doveroso un pieno e profondo coinvolgimento delle 

amministrazioni comunali e dei sindacati che rappresentano gli inquilini al fine di predisporre 
interventi strutturali; 



 
 
 
 
▪ l’avvio della procedura deve avvenire, nel rispetto della normativa, attraverso uno specifico 

atto; 
▪ ad oggi non c’è stata nessuna pubblicazione ma solo due missive inoltrate ai Sindaci; 
 
VALUTATO CHE molti amministratori sono in attesa del documento ufficiale di avvio del 
procedimento 
   

interrogano il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore competente 
 

per conoscere i tempi di pubblicazione della procedura per l’individuazione delle proposte dei 
comuni e se è stata predisposta una suddivisione delle risorse tra le province rispettando i criteri 
con cui sono state divise tra le regioni.  

 
 

 


